BAHASA TAMIL (912/1)

PRESTASI KESELURUHAN

Pada Semester 1, sebanyak 518 orang calon telah menduduki peperiksaan bagi mata pelajaran ini dan
67.19% daripadanya telah lulus penuh.

Peratusan calon mengikut gred adalah seperti yang berikut:

Gred A A- B+ B B- C+ C C- D+ D F

Peratusan 6.95 4.25 4.83 9.46 | 16.41 | 1351 | 11.78 | 1429 | 7.14 7.37 5.02

RESPONS CALON
Komen am

Secara keseluruhannya, prestasi calon dalam Bahagian A bagi semester ini adalah sederhana. Tiada pelajar
yang mendapat markah penuh 30 bagi bahagian ini. Kebanyakan calon telah mendapat markah di antara 14
hingga 22. Terdapat juga segelintir pelajar yang mendapat markah kurang dari 10. Berdasarkan respons
calon, kebanyakan soalan beraras sederhana kerana 50% calon sahaja dapat menjawab dengan betul.

Komen soalan demi soalan
BAHAGIAN A: Bacaan dan Kefahaman
Soalan 1

Soalan ini menghendaki calon menyatakan bagaimana hutan membantu kepada kehidupan manusia
berdasarkan kepada isi yang telah dibincangkan di dalam petikan. Calon sepatutnya mengemukakan satu isi
dengan sempurna. Jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Hutan membantu kehidupan manusia dengan mengurangkan jejak karbon dan meningkatkan biodiversiti.
(mleuerfll gjememeuss Gaomsas 2 Wlgeaefl gememal SIF&FLILSET aumullevnds &STH&G6ET LMTHST
QIMLPE GG 2 56T 6eTMe6T).

Sebahagian besar calon menjawab soalan dengan baik menggunakan gaya bahasa tersendiri. Terdapat juga
calon yang tidak dapat membina ayat sendiri lalu menyalin semula jawapan daripada petikan. Contoh jawapan
calon yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Hutan memberikan banyak manfaat kepada manusia. Hutan memainkan peranan penting dalam
mengurangkan jejak karbon dan meningkatkan biodiversiti. (&TH\&6TTEL IDMHESTEHGLI LIMHLIGY [H60T60) L0&H6T
gou@®Permer. &iflauefl gememeus GeomsSs 2 Wleefl oememer SBSEFLILUHO  SHTEHSH6T
WEHERWSSIaID QLIS 6TMmE0T).

Soalan 2

Soalan ini menghendaki calon menyatakan faedah-faedah yang diterima daripada hutan secara
keseluruhannya berdasarkan kepada isi yang telah dibincangkan dalam petikan dengan konsis. Calon
sepatutnya mengemukakan empat isi dengan sempurna. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah
seperti yang berikut:




Di antara kegunaan sumber hutan kepada manusia adalah sebagai bahan api, bahan mentah untuk tujuan
pemprosesan, ubatan, dan sumber makanan.

(BTH&6T alFIHEEBHEG HlQUITIHETTHL LIWETLL6, SeTellTLmbisEenasE&SH W eneulIQLITHeTTosL
LIWGTLIL 6, LO(BHSIGHETTEHL  LILETLIL6), 2 600T6&HeM6T  QIPHIGSH  GUIMTETMm  LIULIGITSHEMET
QLD THIG 5 60T M 60T).

Terdapat juga calon menjawab soalan dengan dengan menyalin semula jawapan yang diberikan dalam
petikan tanpa pengolahan fakta dan menggunakan gaya bahasa tersendiri. Hal ini menunjukkan
ketidakupayaan pelajar dalam membina ayat sendiri dengan yakin untuk memberikan pandangan dengan
gaya tersendiri. Contoh jawapan calon adalah seperti yang berikut:

Hutan memberi banyak manfaat kepada manusia. Hutan memainkan peranan penting dalam mengurangkan
jejak karbon dan meningkatkan biodiversiti.

(BTMH&ETTL IOMHSFEHG LI LIMLI6V HeTenlngs 6T gmLIB & erment. &iflauert] 9jememeud GHenms s 2 ullyeler]
leTenal AHSFIILS 6 HTH &ET NHERWS SN CLMIG eTmeT).

Soalan 3

Soalan ini menghendaki calon menyatakan jenis-jenis bencana alam yang menjejaskan ekositem hutan yang
telah dibincangkan dalam petikan. Secara keseluruhannya, calon berjaya menjawab soalan ini dengan baik
walaupun kurang sempurna. Calon perlu mengemukakan enam isi dengan baik dan sempurna. Contoh
jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Banyak kemudaratan berlaku kepada hutan, sama ada secara semulajadi ataupun sebaliknya. Daya haba
suria yang kuat, kekeringan udara, geseran pokok yang disebabkan oleh tiupan angin kencang, kemarau
tanah disebabkan kekurangan hujan, sambaran kilat, cetusan gunung berapi, dan gempa bumi secara
langsung membahayakan alam sekitar.

(QUWDOMSWTHECAT QFWUMHMSWLTSECT STHSEEBHGL Lo ShGHeT ghu@®earmer. W&SHS
GlwQelliLbh, 2 0fbhs &THN, QeaGeTL STHM BRWUUDHDBET F&HEH ANHOTTEV L0JHIG6r 60T
2 gmuiley, BleusHe gou@l auml &, @uullarare) SMEHSHWL, 6rflinemney Qeulqlil], BmlevBH&SEWD
AGWeMal GUMHeNSHEHEG CHIIYLITES ShiGs6r allemarel s 6ormeor).

Sebahagian besar calon menyalin jawapan daripada petikan. Hal ini dikatakan demikian kerana calon tidak
berupaya untuk membina ayat sendiri. Contoh jawapan calon adalah seperti yang berikut:

Kemusnahan hutan berlaku disebabkan oleh kebakaran hutan secara semula jadi atau sebaliknya.
Kepanasan matahari, angin yang kuat dan geseran pokok menyumbang kepada tercetusnya kebakaran
hutan. Kemarau turut menyebabkan kebakaran hutan. Kebakaran hutan juga berlaku akibat sambaran petir,
letusan gunung berapi, dan gempa bumi. Pada tahun 1977, kebakaran hutan di China telah memusnahkan
750,000 hektar hutan. Selain itu, hutan juga dibakar dan dimusnahkan oleh aktiviti manusia.
(QUDOMSWTHECT QFWMHmMSWTHECT ghuUGHarm &TLGS Sulearmaiun smhser Wle s
2 eTemm&eTment. Gl QelliLwn, smmileT F&G), InFmkigGertler 2 Fmile CUmeTmeT &TL(SS gL S
simeufl®earmer. &TLGHSS ghubGausOGlu Glhblamaamwl BlegEa ghu@n L
ghUBSSRaTE. @9 dlaTerey FMEHsM, eflinemey QeulgliL, BlewpH&HHMn CUITETm BlosLDey & erfler
GuUMaIb &TLRHSS ghUGReTmgl. 1977-guh opeoor(h Feormalley gLl L &TLOSS SHTTeoornng
750,000 Qams& L &M &6 bS5 e6or. 0ol S I&eng! HL 6l 8685 erflermevid &mR &6 erflu, L it (b
3 flem6ud & Meuor &) edrmet).

Soalan 4

Soalan ini menghendaki calon menjelaskan hubungan antara aktiviti pertanian, penternakan haiwan, dan
penebangan hutan sepertimana telah dibincangkan dalam petikan dengan tepat dan konsis. Calon
dikehendaki mengemukakan enam isi dengan sempurna dan perjelaskan hubungan di antara kedua-duanya.
Secara keseluruhannya, calon berjaya menjawab soalan ini dengan baik tetapi tidak dapat memperlihatkan
hubungan antara kedua-dua aktiviti dengan jelas dan konsis. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini
adalah seperti yang berikut:



Terdapat hubungan yang jelas antara perkembangan industri penternakan tenusu, daging dengan
pemusnahan hutan. Pembangunan industri tenusu lembu dan daging telah membantu pembangunan industri
penternakan secara besar-besaran. Industri ini memerlukan kawasan yang luas. Untuk menambung
keperluan ini, para pengusaha mengambil jalan mudah dengan memusnahkan kawasan hutan bagi
menampung permintaan yang sedang meningkat melalui pelbagai aktiviti penternakan yang diusahakan oleh
manusia. Aktiviti-aktiviti kurang bertanggung jawab sebegini turut membawa kemusnahan kepada hutan.
(el6umBiIE GeUETTETEmLD BL A& &HS&6TlaTTey HTHGHET Liovalans:&efle) CFs5HME 2 6T6r TS 60T m 6.
HITBHEL LIMTeVLIeTTenetors Q& mdley GmUT(E), @enmER alfs55 CUMUTH H W6l HTeVHenL
alaTFLener 2618 @&allsH eTmer. @&5MHEeTH QLB erelleumsr BlevliUFLiLgs CoemelllLI(H S 6T meor.
afleusmWLILIeooTenetnl  GHeMelHHTEH: 2 MUSHWTETIHET  LIGTTeneol  Blevmigertledr LFLiLeTanel
P &fG5HE Q&ETTAUSNETEH HTHh G PSS LIcooTem6ooT [BlEVHBIGETTS LOMMH M WL6nLNG S8
Q& TETOIGETTEL HTHIGHET 2iLblenel 6TH T GHITE G % 60TM60T).

Terdapat calon yang tidak dapat membezakan antara tujuan pembersihan hutan dan untuk industri tenusu,
perternakan dan untuk kegunaan keperluan manusia. Calon turut menyalin kesemua jawapan yang dianggap
berkaitan dengan soalan. Pada hal, fokus soalan ini adalah untuk industri tenusu dan perternakan sahaja.

Soalan 5

Soalan ini menghendaki calon menghuraikan sumbangan manusia terhadap pemuliharaan hutan tanpa terikat
pada fakta dan isi yang diberikan dalam petikan. Calon dikehendaki mengemukakan lima isi dengan sempurna
dan konsis secara logik. Calon dikehendaki mengemukakan setiap huraian mereka dalam bentuk fakta dan
penerangan dengan contoh yang konkrit. Secara keseluruhanya, calon dapat menjawab soalan ini dengan
baik tetapi tidak mencapai tahap pra universiti. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Untuk menyerlahkan faedah hutan kepada manusia, mereka harus diberikan penerangan terhadap
kebaikan-kebaikan hutan. Menanamkan rasa cinta dan hormat kepada alam semula jadi harus diterapkan
sejak kecil. Kepentingan hutan dan keperluan untuk memeliharanya perlu diajar kepada generasi muda sejak
di bangku sekolah melalui kurikulum sekolah yang teratur. Pemeliharaan hutan perlu dipertingkatkan melalui
aktiviti-aktivit bernas yang diambil melalui Jabatan Perhutanan. Pegawai-pegawai khas perlu dilantik untuk
memantau aktiviti-aktiviti orang perseorangan dan orang ramai yang tidak serius terhadap menjaga alam
sekitar. Kempen kesedaran harus diberikan kepada orang awam untuk meningkatkan kesedaran
terhadapnya. Dari masa ke semasa, perundingan dan perbincangan perlu diadakan untuk meningkatkan
kesedaran tentang hutan. Kerajaan harus mengkaji semula undang-undang sedia ada dan membanteras
aktiviti pemusnahan hutan oleh mereka yang tidak bertanggung jawab melalui hukuman yang lebih berat.
Mereka yang terlibat dengan pembalakan haram harus didenda dan dihukum.

(neflgIseflenLCu SMTHSGET aUPHIGLID BertanngsemneTl LMl ea(h&SenIsHs Ceuaormb. Fmieaiug
WG UIMensemw CHAHGLD, INH &G 2 6T Jemeu a1l L Geuetor(hd. LeTerflLiLmLg S L migserflev
SO Gefler (&R WSHS6UGS L CLITSE &S Caustor(hLD. 6UeT @6VTaIT LiMmIgerLILN6r eLneuid &m(h & erflesr
umrssmlenl  Cubu®GsSs Cauemur(G. Sl ASsrflsaer  Blwdlsgs  weflsigernler
BLGUIY &60) 55601618 5600156001 1685 CaUetoT(hLD. QLIMSIING:SHEH5EG LG0T T6 86 &H(H5S ST EIGET,
HVHS MU &HET, HHSSHTLOGHET HwaihHenm CLMGETeor(h &MThH sl Lmmlw edslLiL o Fenel
9 &f6Hs Calcor(hd. HNrFmmIsLn  BLUMNW 2 der FLLGmS Mopile] QFUIg, &6 6L ulmer
FeoorLen et efletrallll smpaseaner APILITHameT mGal eWlEs Calor(ib. FLL alCrm&Inms
QalGwrs Q5T FHUGUATHEDHGESH SHOEMDWITET HUTTSUOWM SHeoor_emerud N5 &s
Geuevor(hLD).

Sebahagian calon tidak mampu memberikan jawapan yang sempurna seperti skema permarkahan.
Kegagalan calon mendapat markah penuh bagi soalan ini disebabkan oleh beberapa faktor;

- Faktalisi yang diberikan adalah ringkas dalam ayat-ayat pendek dan pengolahannya tidak menunjukkan
kematangan pemikiran. Hal ini menunjukkan ketidakupayaan calon memberikan pandangan secara bernas.
- Jawapan yang diberikan sering kali tidak tepat dari segi pengolahan ayat, penggunaan kosa kata yang tepat,
dan tatabahasa.

- Jawapan-jawapan yang lemah juga menunjukkan ketidakupayaan pelajar untuk memberikan penerangan
yang baik dalam jawapan.

- Terdapat jawapan pelajar yang tidak memberikan 5 isi dan penerangan yang diperlukan.



BAHAGIAN B: Tatabahasa
Soalan 6

Soalan 6(a) menghendaki calon memberikan penerangan kepada jenis kata adverba tersirat maksud (@p)Liy
aemarpmmy). Calon dikehendaki mengemukakan tiga isi. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah
seperti yang berikut:

Kata adverba tersirat bermaksud tidak memperagakan kesemua sifat-sifat utama seperti kata kerja transitif.
Malahan ia memperagakan kesemua sifat kata kerjanya secara tersirat.

(@sflBlemen aflemearmMIGGT W APULSHETNET  AHMOTSHMSWD  QeueflliLeamLwms:s
GSMILLmwe GMILILme 2 eoTFsaias GO elleneTLpmmTELD).

Kelemahan calon untuk soalan ini ialah mereka tidak dapat memberikan penerangan yang jelas dan tepat
disebabkan tidak memahami konsep kata adverba tersirat. Contoh jawapan calon adalah seperti yang berikut:

Kata adverba tersirat bermaksud memperagakan sifat kata adverba secara tersirat.
(&ML ellemerin Do eflemerrss &l &eiTenln&Hemenss GMILILIMTE 2 60T J&H&ILD).

Soalan 6(b) menghendaki calon memberikan tiga contoh yang sesuai bagi penerangan kata adverba tersirat
yang diberikan. Calon dikehendaki mengemukakan tiga contoh. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah
seperti yang berikut:

Benda (@um@peT) — Selvan (orang berada) (@ &6veueoT)
Tempat (@ L Lh) — Uuran (2eryeor)

Masa (& meuld) — Karthigeyan (&g 5 G & i6or)
Anggota (Flemeor) — Si pekak (Q&ailLeor)

Nilai (@evorLd) — Si hitam manis (& (HL1LI60T)

Aktiviti (Qgmdlev) — Si suara merdu (G5 60T@ LOMTLS UI6DT)

Kekurangan pada jawapan calon adalah dari perspektif pemahaman kehendak soalan. Sebahagian calon
gagal memberikan jawapan yang tepat sepertimana yang diberikan dalam senarai.

Soalan 6(c) menghendaki calon membentuk ayat menerangkan penerangan tepat bagi dua contoh yang
diberi. Calon dikehendaki membuat dua ayat. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti yang
berikut:

Pada suatu Ketika dulu, dia merupakan seorang yang berada.
(LDETQLITIH &HTeVEEH 6L @ euedr L& LI QUL Q& 6L6u 6dT.

Dialah orang kampung yang sata ceritakan.
©)6)6OTSS ITGOT [HITEOT G\ &F TEOTEOT |[HS5 DM [J60T.

Kelemahan calon untuk soalan ini ialah tidak dapat mengemukakan ayat yang menerangkan maksud kata
adverba tersirat dengan maksud yang jelas. Adakalanya ayat diberikan adalah pendek dan ringkas. Contoh
jawapan calon adalah seperti yang berikut:

Dia (lelaki) orang Malaysia. (216160 L0G6VE UI6DT)
Dia (lelaki) pekak. (o16u6tT Q&FeailLedr)
Dia (perempuan) Margazhi (ojeueT omiasl)

Soalan 7

Soalan 7(a) menghendaki calon menerangkan konsep kata kerja negatif (eT&Jnemm ellemenr). Calon
dikehendaki mengemukakan dua isi. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti yang berikut:



Kata kerja negatif tersurat tidak memperagakan fungsi kala (telah, sedang, dan akan) seperti kata kerja
transitif yang lain tetapi memberikan konotasi yang bertentangan.

(@sfIBlemey eT@FLOemM ellemeor 6TdTLIG @@ NleneTEQF Tl CGUTY HTeVSGMSEH SHITLLITION 56T
qHIBlemeuUIe HTVSHCSHT(H 2 L6TLIL TN BlIMHLS Sb&LD).

Kelemahan calon untuk soalan ini ialah mereka tidak memahami konsep dan berupaya memberikan
penerangan yang jelas dan tepat. Contoh jawapan calon yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Kata kerja menunjukkan unsur negatif di dalam kata kerja.
(1B TLDE M eNlemenT 6TH TLDEMUITET SHTeVS S E ST (HLD)

Soalan 7(b) menghendaki calon menukarkan empat contoh kata kerja positif kepada kata kerja negatif. Calon
dikehendaki menukarkan keempat-empat tersebut untuk mendapatkan 4 markah. Contoh jawapan yang tepat
untuk soalan ini adalah seperti yang berikut:

Sedang membuat (Q&WIH mmer) — tidak membuat (Q&FWIWIT, QFUIWIMN6, Q&FWIWITS)

Telah melihat (LMF&&a!) — tidak melihat (LMTT&&T, UMT&H&TO60N, UTTIS!, LUTITS, UTTTHSI)
Telah pergi (Q&ermmeor) - tidak pergi (Q&F606VIT, QFEEVITLNE, QFEVEVITS)

Akan berjalan (e(\Lb) — tidak berjalan (& LIT, 2L_ITLD6V, L M)

Kekurangan pada jawapan calon terserlah dari perspektif pemahaman kehendak soalan. Sebahagian calon
gagal memberikan jawapan yang tepat.

Soalan 7(c) menghendaki calon membentuk ayat menerangkan penerangan tepat bagi dua contoh yang
diberi. Calon dikehendaki membuat dua ayat. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti yang
berikut:

- Disebabkan tidak membuat kerja rumah diberi oleh guru, Kanthan telah diberi hukuman berat.

(AT euprIGBWw ef_HILILMLBIS6TE QEWWITLIO6 aUbS &HS560T &({H6MLOUITET & 600TL 606018 (G

2 _GIT6ITIT6OT IT60T).

- Disebabkan berjalan tanpa melihat kedua-dua hala, orang tua itu telah dilanggar kereta.

(FmemeuuiledT @H LGS UMTT&ESMTS &LHS aGUTH &MY almgserd CLmS Sererfluig).

- Kannan tidak lulus dengan cemerlang dalam peperiksaan kerana tidak hadir ke sesi persekolahan beberapa
hari.

(ueitells Selemetoruilel v BTLGHET QEFITSH SHTTOOTSHTTEY  Hevorevoredr CsHTalley FmbHS
CHIER WL W (LG Waevemev).

- Esok, bas-bas tidak akan berjalan di jalan raya itu disebabkan latihan perarakkan sempena hari kebangsaan
akan berlangsung.

CxAW Heor allpmemneuQuImLigul WTHfl eolleuGLLG6T BLESMBLILIGTE, BTeneT GLIHHS ST
3BHE Freneuuiley @LIT).

Kelemahan calon untuk soalan ini ialah mereka tidak dapat mengemukakan ayat yang menerangkan maksud
kata kerja tersirat dengan jelas. Adakalanya ayat diberikan adalah pendek dan ringkas. Contoh jawapan calon
adalah seperti yang berikut:

- Kannan tidak membuat kerja rumah.

(HevorevoreorT FL_QLILIMLBIGHemens Q&Ewiweslsvemev).

- Dia tidak nampak saya.

(S16U60T 6TedTem60TL] LIMTE:86l606m6v).

- Kannan tidak dapat lulus dengan cemerlang dalam peperiksaan.
(SevoTevoTetT BT FMHSE CHTFF WIemL LI (LDIGUIETN6V6m6).

- Bas-bas tidak akan berjalan.

(BLBHSISHET L)



BAHAGIAN C: Kesusasteraan Moden - Puisi
Soalan 8

Soalan 9 menghendaki calon membahas sejauh manakah perbuatan Marappan dalam Puriyatha Puthir dapat
diterima sebagai perbuatan adil. Soalan menghendaki calon menulis sebuah esei sempurna dengan
pengenalan, sinopsis, empat isi-isi terbaik berserta dengan contoh dan kesimpulan yang jelas.

Dalam pengenalan calon dikehendaki menyentuh beberapa perkara, iaitu berkaitan dengan pengarang,
sumbangan beliau kepada perkembangan kesusasteraan tanah air, dan karya-karya terpilih sebelum
memberikan penerangan terhadap karya Puriyatha Puthir dan temanya. Sinopsis cerita perlu diberikan
dengan tepat dan konsis dengan menerangkan susur galur cerita bersama watak-watak utama dengan fokus
diberikan kepada watak Marappan, ayah kepada watak Kothai. Seterusnya calon dikehendaki memberikan
isi-isi terbaik dengan contoh-contoh konkrit. Dalam kesimpulan, calon harus menunjukkan bagaimana
pendirian calon dapat diterima dan sejauh mana ia boleh diterima.

Soalan ini diminati ramai calon. Kebanyakan calon dapat menjawab soalan ini dengan tepat menggunakan
isis-isi tersirat yang dipaparkan dalam puisi Puriyatha Puthir. Pada amnya, kebanyakan calon dapat menjawab
soalan ini dengan baik. Kekurangan masih dapat dilihat pada pengenalan, pengolahan isi dan memberikan
kesimpulan yang jelas. Calon sedehana berjaya memberi jawapan yang baik. Terdapat calon yang
memberikan jawapan dipenuhi dengan kekurangan dari segi aturan, pengolahan isi dan ketepatannya.
Contoh-contoh yang diberikan juga agak lemah dan umum. Calon lemah biasanya menulis sinopsis panjang
tanpa membezakan isi-isi penting yang diperlukan. Selain binaan ayat salah, calon juga mencampur adukkan
fakta. Terdapat juga calon yang mencampur adukkan banyak isi dalam satu perenggan.

Satu perkara yang ketara adalah kekurangan yang ada dalam penulisan kesimpulan. Calon prestasi tinggi,
calon sederhana, dan calon lemah gagal menulis kesimpulan yang tepat berdasarkan hujah-hujah yang
diberikan. Ini menyebabkan mereka gagal mendapat markah penuh bagi bahagian ini.

Soalan 9

Soalan 9 merupakan soalan struktur. Soalan 9 menghendaki calon menjawab empat soalan konstruktif
dengan jelas berdasarkan peruntukan markah berdasarkan teks Kuyil Pattu.

Soalan 9(i) menghendaki calon memberikan tajuk sajak dan pengarangnya. Ramai calon menjawab soalan
ini dengan tepat. Jawapannya adalah seperti Kuyil Pattu & Mahaakavi Subramaniya Bharatiyaar.

(BWleL LML - GUIILD GImBIGLD, UTFHWTY).

Soalan 9(ii) menghendaki calon menerangkan konteks tertimbulnya rangkap terpilih. Jawapan calon biasanya
tepat dan menerangkan konteks di mana penyajak tidak teragak-teragak untuk mengambil pisau kecil yang
dibawanya dan membaling ke arah Si Kuyil selepas mendengar cerita rekaan yang dikongsi bersama Si Kera.
Sebelum tamatnya tempoh empat hari pemberian Si Kuyil berakhir, penyair pergi ke taman dengan penuh
harapan untuk melihat Si Kuyil itu. Menemui Si Kuyil tidak ada di lokasi sebelumnya, penyair mencarinya di
seluruh taman. Di sana, Si Kuyil yang duduk di atas dahan pokok menceritakan kesengsaraannya kepada Si
Kera jantan dengan merengek dan belas kasihan. Baris-baris ini timbul dalam konteks penyair mengambil
pisau dan ingin membaling ke arah Si Kuyil dan Si Kera yang terjatuh cinta padanya setelah mendengar kata-
kata manis Si Kuyil.

GWe Q&MHISE BN BTLGET Q&M WU wWeTearCr s&aled GWlenmensds &meorr W& HS
LTSS 60T GFMEMEVE: G6T QFRGTMTT. (LNETLNBHS G LSFH 6V AHSHE & U6V @6V6VTEH 8 &60oT(h
GFmemey (WS CHOEMMT. SBIG @0 WrsHaetulley JLIHHMHS Guiey elbinsyL s)iib
UflejLeplld S6T SIWLTHBIGE6ET LETGIBIHLID QFTLesE Q&M Bhesl. gCHCHT  Fan
SLEVTG RIS DWIGS eTevoreonill GUilemeulld 2SIl 6T CHIFD Q&ML GIBIenSHWD &Hevor(h
GamULILL (D), 56elEhl &6iT 2 6L almen6T 6T(h&h G @&Lpedlev @ 6uelflge6T 6T(nG)6oTmeor).

Soalan 9(iii) menghendaki calon menghuraikan maksud tersurat dan tersirat dalam rangkap sajak yang
diberikan. Jawapan calon harus mengandungi isi-isi tersurat dan tersirat. Jawapan diberikan calon agak
memuaskan. Contoh jawapan yang baik adalah berniat untuk membunuh Si Kuyil dan Si Kera, penyair
meletakkan tangannya ke pisau kecil yang disimpan di dalam sarungnya. Sebelum membunuh, penyair
teringin untuk berhenti sejenak dan mendengar percakapan Si Kuyil. Saya tersembunyi dari mata mereka,
Penyair berdiri berhampiran pokok yang tinggi dan mendengar perbualan mereka.

6



(GWlemeuld GIHIM&WID Q&M &HBHS), 2 mLalmale) n&GHamealsCHaT. Q&HMUASME (LNEITET,
GWIeL 2 &G QFMTMHEMETE FMCM BleoTm Co&HLLISME 6T6dT neTld aflBLOLIWG. 3 HIG eumnlesT
HEOTHEH5HGS QS FlLMsaTm BRI GHS 2 WIHS LFHSHES enMbS HleoTm &L GL60T).

Soalan 9(iv) menghendaki calon memberikan analisis terhadap perbandingan dibuat oleh Kuyil di antara Si
Kera dan Manusia. Calon harus memberikan tiga atau empat isi dalam satu perenggan dengan isi utama dan
penerangan dengan contoh. Soalan ini tidak memerlukan pengolahan isi yang panjang. Calon prestasi tinggi
biasanya dapat menjawab soalan ini dengan baik. Calon sederhana biasanya memberikan isi tanpa
penerangan yang tepat. Calon lemah pula biasanya memberikan isi secara ringkas tanpa penerangan yang
diperlukan. Contoh jawapan yang baik adalah manusia sentiasa ingin mencapai keseronokan yang tidak
terhad. Manusia menganggap dirinya sebagai pemimpin kepada semua makhluk di dunia. Boleh dikatakan
bahawa manusia lebih unggul dalam beberapa bidang seperti membina bandar, membina kuil, membuat
kerajaan, dan membahagikan penduduk tetapi manusia tidak dapat menandingi monyet dalam kecantikan
fizikal, kefasihan, dan kehebatan.

(nevflBeT TLQUMWSICI TevemneuUileeuT @eTLSNSCUL ML penFLILGRMTET. 2 cu&avieTer
2 UN6TRIS @B &G 6TELEVITLD &5HIG 60 6TS &MV 6T60T LOETI S8 6T & ([H ST MITTSHEIT. T[T 2_(H6UTE & 56V,
Gamullel OB, T8 QFIISE, Gl9 aIGSHSH0 CLIMETM Flev Slemm&6rflev Lnevll & T&6T 2 W H S 6 TS 6T
6T6OTMI QIFMELEVEVLITID. QLEOTITEY, 2 L6V IPHEMID ANMHHMTHGID QFTHHETIVID FneiTel MDHS
2 LeuSBEHLET Qa&maaimmlmaHGLD Amlllan GG eE 6flEIaHeT FLTS ML LTFSHET).

Contoh jawapan yang kurang memuaskan seperti Kera biasanya makan makanan sayur-sayuran dan
mempunyai mata yang tajam tetapi manusia bukan begitu.

(GTHIG enFal 2 eua 2 L a&smaor® Fraiflull Umfenel G &mesorly (Hae ermE!.oLermey  Nefl&T
S|6U6UTMI |60TD).

BAHAGIAN D: Kesusasteraan Moden - Prosa
Soalan 10

Soalan 10 menghendaki calon memperjelaskan sumbangan tokoh-tokoh Eropah kepada perkembangan
bahasa Tamil. Soalan menghendaki calon menulis sebuah esei sempurna dengan pengenalan, empat isi
terbaik berserta dengan kesimpulan yang jelas.

Ramai calon tidak dapat menjawab soalan ini dengan tepat. Calon menggunakan isi-isi yang telah
dibincangkan dalam prosa diberikan. Pada amnya calon-calon dapat menjawab soalan ini. Jawapan calon
biasanya dipenuhi dengan kekurangan, dari segi penulisan pengenalan, pengolahan fakta, dan memberikan
kesimpulan yang jitu.

Dalam pengenalan calon dikehendaki menyentuh era kedatangan orang-orang Eropah dan pertembungan
mereka dengan bahasa Tamil, tokoh-tokoh yang terlibat, genre yang berkaitan, dan keperluan yang telah
mendorong mereka untuk menggunakan bahasa tersebut. Kelemahan calon untuk memberikan pengenalan
ialah memberikan isi-isi umum tanpa era yang ternyata dan jelas perihalkan tokoh-tokoh yang terlibat dan
sumbangan mereka kepada bidang-bidang tertentu.

Alvars telah banyak menyanyi tentang kebaikan Tirumal. Mereka telah menyanyikan keindahan Thirumal dan
jasanya dalam lagu-lagu mereka. Kualiti pengabdian mereka dapat diketahui dengan bantuan empat ribu
Divvya Prabandham.

(SLaITIH6ET HGLmedlear AmliLsemerll UMM HHINSETHL LMY 2 6TemeT). @ eUF&HeT SHhigGeT
LML6u&erfley SBLInmedledT P& auTs FmUILIG6TULID LMWl 6TeTer). 3jeuigsertler L&soH e
FAmlilener BTeumulrs Heualwll IFUBSLD SemeooTQ & Tevor(h & MIUIEUITLD).

Calon dikehendaki memberikan 5 jenis sumbangan (5 isi) dengan jelas dan membincangkan isi-isi tersebut
dengan bukti yang kukuh diambil daripada prosa diberkani dengan tepat. Calon berjaya memberi isi-isi yang
diperlukan tetapi masih lemah dalam pengolahan fakta. Isi boleh diberikan berdasarkan tokoh-tokoh utama
ataupun sumbangan mereka terhadap bidang-bidang tertentu.



Kelemahan calon untuk soalan ini ialah mereka tidak dapat mengemukakan jawapan isi dengan jelas secara
konsis dengan menggunakan ayat yang kompleks dengan gramatis. Kebanyakan calon dapat
mengemukakan isi tetapi kurang tepat. Namun demikian, kelemahan calon yang ketara ialah mereka tidak
dapat menghuraikan isi dengan baik. Ada huraian yang terpesong daripada isi utama yang dikemukakan.
Kelemahan calon juga jelas terlihat dalam aspek memberikan fakta yang tepat. Selain binaan ayat salah,
calon juga mencampuradukkan fakta. Terdapat juga calon yang mencampuradukkan banyak isi dalam satu
perenggan. Hal ini menjadikan perenggan yang terhasil terlalu panjang. Terdapat juga calon yang tidak
terdaya mengolah fakta secara ringkas tanpa penjelasan, mahupun ringkas. Dapat dikatakan bahawa
perancangan masa yang tidak sempurna juga mendorong kepada kegagalan mereka menjawab soalan dalam
bahagian ini dengan baik. Contoh jawapan calon yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Salah satu penyumbang kepada perkembangan genre prosa ialah paderi Eropah Robert de Nobili. Beliau
adalah perintis perkembangan prosa Tamil yang dilihat pada hari ini. Beschi (bahasa Itali) adalah wira yang
membawa prosa Tamil ke tahap tertinggi.

(2_emIBemL QIETIFR &G LUkisTHMWeaTsEser pmaly Crmillwi ur&flwry grudl 1§ GrmLied.
@elf @6TemUl 2 eMJBHL alaTIFRNGHSG WTCIT el SUD 2 JHOLML 2 6T6rSH
QUETIEFF &G 8 Q&TeT(H QFTmalT QLIS eTanild efFwmupesfleul (@85 medl) LeUm).

Dalam kesimpulan, calon dikehendaki menyentuh isi-isi yang telah dibincangkan secara ringkas dan
memperlihatkan perkembangan yang telah dikecapi bahasa Tamil melalui sumbangan mereka dengan jelas.
Paderi-paderi Eropah yang datang ke tanah besar India telah mempelajari bahasa Tamil untuk menyebarkan
agama mereka dan memulakan kerja amal memberikan sumbangan kepada perkembangan Tamil dalam
usaha menyebarkan agama mereka kepada penduduk tempatan. Kemudian mereka tertarik dengan keunikan
bahasa tersebut dan telah banyak menyumbang kepada perkembangannya. Sumbangan besar mereka dapat
dilihat dalam pelbagai bidang seperti perkembangan genre prosa Tamil, perkembangan cerpen Tamil,
perkembangan novel Tamil, perkembangan leksikografi Tamil. Terdapat pendapat, disebabkan sumbangan
mereka, bahasa Tamil mula mendapat hala tuju baru. Ringkasnya, sumbangan orang Eropah terhadap
perkembangan bahasa Tamil adalah sangat besar.

(BHBIGETH FOWSmSL UFLLD ChrmeHReale @BHW QLGB abs LCImULIwW UTHFLMTeHe6T
s QuMbenuws &HHm, SHEIGTS FOWSMNS 2 6T6hJ UTRHERHGL LUTSHGL GnméS enflev
gauisengl S SmliUaollenuls QSTLBIR@TTIST 6TeTeVMD.  LN6TeTT  SIaITH6T 35607
@esflemulleTumsy FrssLIULG, SWILQTESulear aemfFR&EG0D QLB QS Teror_mmnil 2 6Tereri.
IQUTHETS BHLEULIML Q&ML &6 S 2 anIhHenl aleTiFH, SLDEF Fmisens aleTiFH, Sl
BTeev aUeTi&FD), Sy S&ETTHUIWE aIeTTFS 6TenT L6 SHlenmaeatlel &imeor (NI &H6TMSI. @) 6l TH6TS
umisefllfNermey sLAD, LUsIliUmTeangsuilev LiwenlHes5 QSTLBIRUIS 6TmID FaMEVTD. SH(HHhi&GHEH
Faniler, 8CrmULIwiseT Sl mSlulleT eueTiFR &GS @ el Q& mevor(® eTliuflug).

Kebanyakan calon gagal memberikan kesimpulan yang jelas. antara kesimpulan yang diberikan adalah
sumbangan orang Eropah terhadap perkembangan bahasa Tamil adalah amat besar.

GUPeLTYl aemiFfRe&EGL QUGB Qs meaorLmmmleiser Crmillwurser sulpawmyiluiesr
ETIER GG @ UTH6MS QG mevor(h 6eTlLFluwg)).

Soalan 11

Soalan 11 menghendaki calon menjelaskan sumbangan Alvar dalam memperincikan keunikan Tirumal.
Soalan menghendaki calon menulis sebuah esei sempurna dengan pengenalan, isi-isi utama (5 isi) dan
kesimpulan yang jelas.

Kebanyakan calon tidak dapat menjawab soalan ini dengan tepat menggunakan fakta-fakta yang telah
dibincangkan dalam prosa diberi. Pada amnya calon-calon dapat menjawab soalan ini. Jawapan calon
biasanya dipenuhi dengan kekurangan, dari segi penulisan pengenalan, pengolahan fakta dan memberi
kesimpulan yang jitu.

Dalam pengenalan calon dikehendaki menyentuh era perkembangan kesusasteraan bakhti dan sumbangan
tokoh-tokoh terpilih dari mazhab Saivism dan Vaisnavism kepada perkembangan genre kesusasteraan bakhti
Tamil secara am, dan sumbangan tokoh-tokoh Vaisnavism secara khusus.



Kebaikan penjelmaan Tirumal dapat dilihat dengan baik melalui Divvya Prabandham yang dikarang oleh Alvar.
Sifat-sifat penjelmaan Durumal digambarkan dengan baik Dalam pujian yang dinyanyikan oleh dua belas
Azhwar untuk memuji Tirumal. Pengembaraan Tirumal di bumi dalam kesemua sembilan penjelmaannya dari
avatar Kurma hingga avatar Krishna diterangkan secara terperinci. Justeru, tindakan Tirumal merestui
sukarelawan dengan menjelma di bumi juga telah dijelaskan. Avatar bermaksud turun dari atas. Adalah
dipercayai bahawa Tirumal akan menjelma di bumi dan melindungi orang baik pada masa orang baik lemah
dan orang jahat banyak di dunia. Penjelmaan Tirumal diyakini dengan jelas dan teguh oleh Alwar melalui lagu-
lagu mereka.

(@euFser @ummlw Heuallwill LNyubSLD eumuleurs G HLTeS6T HeuSTIEF FNMLIL|&HEM6T [HETE & 6o
WILHRTMS. SLheUTT&H6T LeTeflheul H@meneull GUTMMILT UMQul UmL&eflev  ZipLomedleor
SUSTTE AL Generd FLILTSHS GamUILL (B 6Terer. &ajld HeUSTTID (N&560 H([HAEmTT UG T
alemgWlenmeT e6eiTLIG Sjeugmrmisaflan Hmwme Ldule oausiflss BISWLEHIW FTesFmigGer
Blemgeumsll GUELILL (HeTaTer. jeuaumm Ldluiley eausfleg ST Q5T THEheHE | herflul
QFWELSHEED NaTeHINMES GamUILL (H6TETer. eUGTIIN eaarmme Cel;Bhg HC @mEIGaSI
GTEOTLISTGD. 2 60H 6V HLCMT BeABG, FRWNMT WGHSE @IHSHGLD HIHeoTsEH v H(HLOMeL @ LiLelulley
SUSTID QFUISES BTGNS SMTULUTT 6erUg BUlGams. @enallm@Gh  LLheITT&H6T
Qseflaimsab 2 MG WTHE|LD HLOLeUMNS SjeUTSHenarLl LIML_60&e6rfler eumuleunss &meoorSEmImDn).

Kelemahan calon untuk soalan ini ialah mereka tidak dapat mengemukakan jawapan isi dengan jelas secara
konsis. Kebanyakan calon dapat mengemukakan isi tetapi dengan kurang tepat. Namun demikian, kelemahan
calon yang ketara ialah mereka tidak dapat menghuraikan isi dengan baik. Kelemahan calon juga jelas terlihat
dalam aspek memberikan fakta yang tepat dan pengolahannya. Selain itu, calon juga mencampuradukkan
fakta. Terdapat juga calon yang mencampuradukkan banyak isi dalam satu perenggan. Hal ini menjadikan
perenggan yang terhasil terlalu panjang. Terdapat juga calon yang tidak terdaya mengolah fakta walaupun
secara ringkas. Dapat dikatakan bahawa perancangan masa yang tidak sempurna juga mendorong kepada
kegagalan mereka menjawab soalan dalam bahagian ini dengan baik. Contoh perenggan yang ditulis oleh
calon adalah seperti yang berikut:

Avatar paling baik diterangkan dalam lagu Alvar. Dalam kesemua sepuluh penjelmaan Thirumal telah
menjelma dan memberkati para penyembah dengan penjelasan. Avatar bermaksud turun dari atas. Adalah
dipercayai bahawa Thirumal akan menjelma dalam Ippuvi dan melindungi orang baik pada masa orang baik
lemah dan orang jahat banyak di dunia.

(SIQUSTTHIGHET QLPAITT LIML6u&6M v AMUILITSS GamUiLL (H6TeTer. LSS 31615 Tkl Gersld S ([HLDmey
SJusflEg, QSTETLISHEHHG Ml QFW&HET aNaTeHINTGES SamUILL (HETETEr. HeUSTTLD
eTedrmmey G BHS HBCL @MEIGaS 6raTUSTGW. 2 &6 BeuCaurmy Bebg, FEWNTT WGHS
@BEGID SHaoTsHHe Hdme @LiLalule AaSGTID QFUIS HLEAITHE6TES SHTLILITT 6T6iTLIS
BLOLNEG605).

Dalam kesimpulan calon dikehendaki menyentuh isi-isi yang telah dibincangkan secara ringkas dan
memperlihatkan perkembangan yang telah dikecapi bahasa Tamil melalui sumbangan mereka dengan jelas.
Ramai gagal memberikan kesimpulan jelas bagi soalan ini. Antara kesimpulan yang diberikan adalah seperti
berikut;

Contoh kesimpulan yang dharapkan:

Melalui lagu-lagu kebaktian, para penganut Alvar telah menunjukkan kegemilangan Tirumal dengan baik.
Lagu-lagu mereka menyatakan pengabdian mereka yang mendalam kepada Tirumal. Mazmur-mazmur yang
dinyanyikan oleh Azhwars dalam 4 bahagian Nalaiyara Divvya Prabandham, jasa Tirumal dan jasa kebaktian
Azhwars jelas terungkap. Lagu-lagu ini sangat menekankan bahawa mereka yang percaya kepada Tuhan
akan ditinggalkan.

(UEBHL UTLeusefler aumuilevnsd: LIGSTHET GHHIGET QPaITTH6T FIHLOMES6T QLIHnLNG6M6T HeU6V
wenmuiley eTHHHISG ST IQU|6TeTeTd. H(HIMedleT WS @eUFH6T Q&M Bhs LPHS LGS
2 OTIHISISTEH @HS LITLHET eDDBSIGTETET. SLDAITTHET LUMQUl LUMS&JHIsG6r Bremuilys
Feaalwl YVrubssHe 4 Lflaisafles Hdmedler AMUILIGEHET ShalmTiseaflar LsEHE FmUiL
Qgeflans QelefliLGS:eaTmer. @enmealemnerm BOLNGTTT &l LILILTT 6TeTLUSemNeTCU LLOL0TS
@ LILML6V&ET 6169U]MIS S5 60TM60T).



Contoh kesimpulan calon yang lemah

Ketakwaan yang sebenar harus diambil sebagai gaya hidup pemantau.
(QoIwImeT @enmLi LIS&HemGW meot]Lfler eump&Hend QBMIWTES Q& TaTem GaustoT(Ih).
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BAHASA TAMIL (912/2)

PRESTASI KESELURUHAN

Pada Semester 2, sebanyak 502 orang calon telah menduduki peperiksaan bagi mata pelajaran ini dan
72.77% daripadanya telah lulus penuh.

Peratusan calon mengikut gred adalah seperti yang berikut:

Gred A A- B+ B B- C+ C C- D+ D F

Peratusan | 10.54 | 2.19 6.76 278 | 19.09 | 18.69 | 12.72 | 11.53 | 6.96 3.18 5.57

RESPONS CALON
Komen am

Dalam Bahagian A, satu soalan sahaja wajib dijawab. Jumlah markah yang diperuntukkan ialah 25 markah.
Prestasi calon dalam bahagian A adalah sederhana sahaja. Calon dapat mengesan isi-isi penting, mengulas
dengan menggunakan bahasa yang jelas dalam lingkungan 100 patah perkataan. Calon yang mendapat
markah rendah kerana tidak dapat mengesan isi-isi yang penting, sukar untuk menulis ulasan, penguasaan
bahasa yang lemah dan jumlah perkataan yang sangat kurang iaitu antara 70 hingga 80 patah perkataan
sahaja.

Dalam Bahagian B, tiga soalan berkaitan tatabahasa sintaksis dikemukakan. Calon wajib menjawab ketiga-
tiga soalan ini. Soalan 2 dan soalan 3 diperuntukkan 10 markah, manakala soalan 4 adalah 5 markah. Nahu
tentang tokai nilai (gabungan kata - KN+KN, KN+KK) dan tokaa nilai, gabungan dua kata berasingan - KN+KN.
KN+KK) merupakan dua aspek yang disoal. Aspek bahasa tentang bentuk ayat dan kesalahan antara bahasa
percakapan dengan bahasa standard juga disoal. Umumnya calon boleh mengenali usur-unsur tatabahasa
tokai nilai dan tokaa nilai dengan bak. Namun begitu, calon menghadapi masalah ketara untuk menamakan
bentuk ayat dan membetulkan bahasa ‘pasar’ ke dalam Bahasa Tamil yang standard. Prestasi calon pada
tahap sederhana sahaja.

Dalam Bahagian C, dua soalan iaitu satu daripada teks sastera dan satu lagi daripada epik diberikan. Soalan
daripada sastera klasik tergolong dalam jenis konteks, manakala soalan epik berbentuk jenis esei.
Kedua-dua soalan dipilih secara sama rata oleh calon. Setiap soalan diperuntukkan 25 markah. Dalam soalan
5, ada bahagian kecil (a) dan (d) yang dijawab dengan betul, sedangkan bahagian kecil (b) dan (c) didapati
jawapan bertindih dan tidak menepati skema pemarkahan. Bagi soalan 6, sebahagian calon kurang faham
tentang kehendak kata tugas soalan. Prestasi calon umumnya adalah sederhana.

Dalam Bahagian D, terdapat dua soalan yang merujuk kepada novel yang dipilh. Calon dikehendaki menjawab
satu soalan sahaja. Setiap soalan diperuntukkan 25 markah. Prestasi calon adalah sederhana sahaja. Calon
harus mahir untuk menentukan makna setiap elemen seperti perwatakan, konteks, plot, sudut pandangan,
setting atau latar belakang, gaya persembahan atau tema. Kedua-dua soalan menguji kefahaman calon
tentang perwatakan dan mode pemikiran watak. Jawapan yang cemerlang ditulis seperti kehendak skema
pemarkahan. Calon memahami soalan dan pencapaian berlandaskan kemahiran berfikir aras tinggi. Isi-isi
yang diberikan adalah baik dan konteks dicatat untuk memperkuatkan isi yang disampaikan. Namun begitu,
segelintir calon gagal mempersembahkan jawapan yang baik kerana ketandusan isi, tiada perbincangan
ataupun perjalanan cerita yang jarang dikaitkan dengan isi. Corak pemikiran watak sukar difahami. Struktur
ayat yang lemah kerana kesalahan gramatis tidak diberikan perhatian. Jika dibandingkan antara jawapan
untuk soalan 7 dengan soalan 8, jawapan bagi soalan 7 lebih baik kerana isi-isinya dicatat dengan jelas dan
pengolahan isi baik.
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Komen soalan demi soalan
BAHAGIAN A: Penulisan Ulasan

Soalan 1

Calon dikehendaki membaca dengan teliti petikan yang diberikan dan menulis ulasan mengenainya. Calon
harus mengesan empat penyebab utama yang tersurat dan seterusnya menerangkan isi tersirat. Hujah-hujah
yang sepatutnya ialah tafsiran oleh calon sendiri tetapi berkaitan dengan ‘Penyakit Katarak” yang menjadi
tema perbincangan dalam petikan. Bukti dan data boleh dimasukkan ke dalam perbincangan. Di samping itu,
calon harus memberi ulasan tanpa kesalahan ejaan dan tatabahasa. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan
ini adalah seperti yang berikut:

Pendahuluan - Katarak adalah suatu penyakit yang dapat memengaruhi fungsi lensa mata.
Isi - (i) Usia - Berusia di atas 60 tahun; semakin tua usia seseorang, semakin besar kemungkinannya untuk
mengalami katarak

(i) Diabetes - Meningkatnya kadar gula dalam darah dalam waktu yang lama; diabetes dapat merosak
pembuluh darah kecil di mata.

(iii) Katarak kongenital - Katarak kongenital disebabkan oleh kelahiran prematur, riwayat keluarga dengan
katarak kongenital, dan infeksi ibu selama masa kehamilan atau saat melahirkan anak.
(iv) Radiasi- Terpapar radiasi ion, boleh meningkatkan risiko seseorang mengalami katarak.
Penutup - Katarak mudah dirawat; perlu ambil tindakan segera.

Sebilangan besar calon berjaya mengesan penyebab penyakit katarak tetapi tidak dapat menyatakan isi-isi
tersirat. Hujan-hujah diperkukuhkan dengan bukti yang konkrit dan dapat memberikan data tentang penyakit

ini dengan baik. Sebahagian calon tidak dapat menerangkanya dengan baik dan jumlah perkataan juga tidak
mencukupi.

BAHAGIAN B: Tatabahasa - Sintaksis

Soalan 2

Soalan 2(a) menghendaki calon menyatakan jenis tokai nilai berdasarkan lima perkataan yang diberi.
Jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

i. Q&uwLliLerevollwb (pahala derma) eflemeors G1&% e (denominasi)
i. &rB&sdH (bahasa indah) LI600TL & G)&% ITem & (atribut)

i L/e9Liseb (gigi harimau) Geummyemning 6% men (akhiran)
iv. oevirig (tapak lembut) 2_ 6160105 61% e (Kiasan)

V. @uevor® 161 L (dua meter) 2 106N Gl Ten s (ekuiti)

Kebanyakan calon berjaya mengenal pasti jenis kata tokai. Calon memahami bahawa dua patah perkataan
(KN+KN; KN+KK) digabung menjadi satu perkataan ialah tokai nilai. Prestasi calon adalah baik.

Soalan 2(b) pula menyoal tentang jenis lima patah perkataan tokaa nilai. Contoh jawapan yang sepatutnya
adalah seperti yang berikut:

i. /peor] GLiems (perempuan) 2 flg6sm g (adjektif)

ii. &@&S emiiuisor (budak ‘hitam’) CUILIGTEFFS GI&mLj (bentuk inifiniti nama)

i s2eBLymLD (Sebelah) Bl &H6I& LT (Sisipan)

v Q&5 euaTibsS (subur) eflemeorluFFS G mi i (bentuk infiniti kata kerja)
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v. F1lB& S &g 0 (bangunan  runtuh) eflemeorapnmmis G (kata kerja lengkap)

Keseluruhannya calon dapat menjawab dengan tepat dan betul.

Soalan 3

Soalan 3(a) menghendaki calon mendefinisikan ‘ayat selapis’ dengan lengkap. Soalan 3(b), dua pasangan
kata yang bersifat homofon diberikan. Calon perlu menjelaskan maksud setiap kata itu dan kemudian
membina struktur ayat selapis yang bermakna. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti
yang berikut:

Ayat tunggal merupakan ayat yang mengandungi hanya satu klausa, iaitu satu unit rangkaian perkataan yang
mengandungi satu subjek dan satu predikat. Ayat tunggal ialah ayat yang terdiri daripada dua bahagian, iaitu
subjek (bahagian ayat yang diterangkan), dan predikat (ayat yang menerangkan ayat).

(i) serflLiy (kalippu) kegembiraan - ayat yang sesuai
(i) sl (kazhippu) — kekurangan ayat yang sesuai
(iii) setre0f] (kanni) perempuan - ayat yang sesuai

(iv) ssevoreunf] (kanni) perangkap - ayat yang sesuai

Pencapaian calon dalam soalan ini sangat baik. Definisi ayat tunggal tepat dan jelas. Dalam perkataan
homofon calon tidak memperoleh markah penuh kerana mereka tidak dapat mengenal pasti makna antara
dua pasangan kata yang diberikan.

Soalan 4

Soalan ini mengandungi lima patah perkataan yang tergolong dalam bahasa percakapan. Calon perlu menulis
bahasa standard bagi setiap perkataan. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti yang
berikut:

Bahasa Pasar Bahasa Standard

i. Qeuliulev Qauufev (Cahaya matahari)
ii. e@eueT 2(H5S ) (seorang perempuan)
jii. UL LD LUgmmLh (gementar)

iv. Q&evoTL LD FeoorLLD (denda)

V. &HMFF6V STLFF6 (demam)

BAHAGIAN C: Kesusasteraan Tamil — Klasik/Epik
Soalan 5

Soalan 5 merupakan soalan konteks yang terdiri daripada empat bahagian kecil. Semua soalan kecil ini
berhubung dengan lima baris puisi yang dipetik daripada teks Akananuru. Maklumat tentang penulisan teks,
peristiwa yang menghasilkan puisi ini, tidak tersusun; maksud sebenar dan penderitaan watak utama iaitu
heroin merupakan soalan yang dikehendaki jawapan. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah
seperti yang berikut:

(a) Namakan teks, bab dan penutur versi yang diberi. Akanauru; Palai; ucapan wirawati.
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(b) Apakah peristiwa yang menyebabkan lahirnya baris ini? Hero cerita meninggalkan isterinya kerana hendak
menggembara mencari kekayaan di tempat lain. Perpisahan itu menyebabkan wirawati menderita dan ucapan
ini berlaku.

(c) Apakah yang dimaksudkan dalam puisi ini. Penderitaan heroin pada masa tengkujuh diceritakan melalui
perumpamaan.

(d) Terangkan penderitaan wirawati sewaktu berpisah daripada suaminya. Suami terpaksa melalui perjalanan
yang bahaya; tubuh badan heroin menjadi lesu dan kurus; heroine tidak dapat tidur; teringat kepada masa
lalu bersama suaminya.

Bahagian kecil (a) dan (d) dijawab dengan tepat. Calon mengenal pasti tema cinta dalam teks dan
menganalisis penderitaan dengan jelas. Calon gagal mengaitkan peristiwa dengan puisi secara teratur.
Maksud puisi yang diutarakan itu terlalu umum dan makna tersirat kurang diterangkan.

Soalan 6

Soalan panjang ini mengenai seorang raja yang bernama Nalan dalam epik Nalavenpa. Baginda menjadi
mangsa yang ditipu dengan persahabatan yang tidak sihat. Calon dikehendaki mengkaji bagaimana
persahabatan negatif boleh membawa padah kepada raja ini. Calon ditugaskan untuk membincangkan isu
persahabatan tidak baik yang membawa banyak keburukan. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah seperti
yang berikut:

Pengenalan - sebutkan nama teks Nalavepa; nama penyajak Pugalenti dan tema cerita iaitu persahabatan.
Sinopsis - secara ringkas; bermula daripada perkahwinan raja dengan permaisuri; pihak yang cemburu atas
perkahwinan itu dan bertekad untuk membalas dendam; menggunakan perjudian untuk menjerat raja itu dan
merampas takhtanya.
Isi - (i) Harus berhati-hati memilih sahabat

(i) Jangan tertipu dengan pujaan yang palsu

(iif) Boleh merosakkan akhlak seeorang

(iv) Tetap membawa penderitaan kepada individu dan keluargannya.
Penutup — pengajaran yang diterima

Jawapan calon boleh dibahagi kepada dua jenis. Pertama, calon yang mahir membuat penganalisisan dengan
baik. Semua calon ini mengemukakan hujah-hujah berserta dengan contoh yang konkrit daripada cerita asal.
Usaha untuk menulis rangkap puisi dapat menambah mutu jawapan yang dihasilkan. Kedua, calon yang
menyeleweng daripada kehendak soalan. Tanpa membuat penghuraian tentang persahabatan yang
mementingkan diri dalam cerita, calon gemar rmembincangkan keburukan perjudian.

BAHAGIAN D: Kesusasteraan Tamil Moden — Novel
Soalan 7

Soalan ini memerlukan perbincangan tentang watak utama iaitu Sundaram. Watak utama novel yang
digambarkan sebagai seorang yang memilik sifat-sifat yang agung dan boleh dicontohi. Soalan cuba
menonjolkan watak tersebut sebagai tidak bertanggungjawab dan calon diminta membincangkan kenyataan
“Sundaram sebagai seorang ayah yang tidak melaksanakan tugas dengan baik”. Kata tugas ‘bincangkan’
bermaksud jawapan patut mengandungi penerangan/pandangan daripada pelbagai aspek iaitu baik dan
buruk. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Pengenalan - nama pengarang; penulisan atau karya-karya lain oleh pengarang; tema novel iaitu ‘tiada yang
kekal’ dalam kehidupan ini.

Sinopsis novel - Sundaram dan isterinya Janaki memiliki rumah tangga yang bahagia. Tetapi rumah tangga
anaknya, Radha bersama suaminya, Sivamani tidak bahagia dan bermasalah. Walaupun mereka telah
bercinta sebelum berkahwin, sifat dan tidak mahu bertolak ansur menyebabkan keretakan dalam keluarga.
Mereka berpisah dan anak mereka dibiarkan di bawah penjagaan datuk neneknya. Pada masa yang sama,
Sundaram menghidap penyakit kanser. Penderitaan menimpa keluarga Sundaram yang menyebabkan
kematian isteri dan cucunya. Radha dan Sivamani bersatu semula. Akhirnya Sundaram berpindah tinggal
bersama kakaknya.
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Isi - perlu membincangkan isi kebaikan dan keburukan.

(i) Bertanggungjawab sebagai seorang bapa; melaksanakan tugas dengan baik

(i) Kedua-dua anaknya diberikan pendidikan yang tinggi sehingga masuk universiti; boleh berdirikari dalam
kehidupan

(i) Mencurahkan sifat kasih sayang kepada kakak, cucu, sahabat dan jururawat yang mengambil berat
tentang kesihatannya.

(iv) Tidak memberi nasihat kepada anak perempuan dan suaminya; gagal mengubah sikap boros mereka.
Penutup - Pengajaran yang diperolehi.

Kebanyakan calon yang menjawab soalan ini telah memperoleh markah yang baik kerana sifat-sifat watak
adalah jelas. Watak Sundaram digambarkan sebagai watak statik, watak ini tidak mengalami sebarang
perubahan mengikut arus perkembangan cerita. la digambarkan terus dengan pendiriannya atau tingkah laku
yang ditonjolkannya dari awal hingga akhir cerita. Apabila calon menghuraikan untuk menentang konsep ‘tidak
bertanggungjawab’ mereka menganalisis segala kebaikannya. Usaha ini baik. Isi yang diolah secara teratur
seiring dengan perkembangan cerita. Konteks cerita diselitkan untuk membuktikan kebaikan watak protagonis
ini.

Soalan 8

Soalan ini menghendaki calon menjelaskan dengan bukti mode pemikiran watak Radha berlandaskan satu
perbualan yang dipetik daripada novel Anthima kalam (muka surat, 6). Contoh jawapan yang sepatutnya
adalah seperti yang berikut:

Pendahuluan — pengarang bernama R. Karthigesu; bekas pensyarah Universiti Sains Malaysia ini telah
menghasilkan banyak novel; ‘Tiada yang kekal’ ialah tema novel.
Sinopsis novel — Sundaram dan isterinya Janaki mewakili ibu bapa yang tradisional. Anak mereka Radha dan
suaminya, Sivamuni mewakili ibu bapa yang moden. Rumah tangga tradisional kekal kerana sifat kesayangan
dan kebahagiaan. Tetapi rumah tangga anaknya, Radha bersama suaminya, Sivamani tidak bahagia dan
bermasalah. Walaupun mereka telah bercinta sebelum berkahwin, sifat dan tidak mahu bertolak ansur
menyebabkan keretakan dalam keluarga. Mereka berpisah dan anak mereka dibiarkan di bawah penjagaan
datuk neneknya. Pada masa yang sama, Sundaram menghidap penyakit kanser. Penderitaan menimpa
keluarga Sundaram yang menyebabkan kematian isteri dan cucunya. Radha dan Sivamani menyedari
kesilapan mereka dan bersatu semula. Sundaram pula tinggal bersama kakaknya.
Isi — (i) Radha dan Sivamani selalu bertengkar kerana tiada sifat bertolak ansur. Suatu hari Radha mengambil
keputusan untuk berpisah dengan suaminya. Beliau terus membawa anaknya ke rumah bapanya. Tidak
berfikr dan membuat keputusan dalam keadaan gopoh.

(i) Walapun Sivamani tidak melayan isterinya dengan baik, keputusan yang diambil oleh Radha
menggambarkan sifat mementingkan diri sahaja.

(i) Radha merupakan seorang graduan universiti. llmu yang ada pada dirinya harus digunakan untuk
berfikir panjang sebelum tindakan drastik. Sifat tidak menghormati antara satu sama lain.

(iv) Anaknya dibiarkan di rumah bapanya dan melarikan diri bersama pemuda Eropah ke London. Hanya
sifat angkuh dan mememtingkan diri. Tidak menghiraukan tentang masa depannya.

Penutup — Radha digambarkan sebagai Wanita moden. Hanya budaya boleh memberikan kehidupan yang
bahagia. Penddikan sahaja tidak dapat menjamin kesejahteraan.

Sebahagian calon sahaja memilih untuk menjawab soalan ini. Calon mengetahui bahawa Radha bukanlah
watak jahat atau antagonis. Beliau ialah watak dinamik, di mana tingkah lakunya boleh berubah-ubah sama
ada dalam situasi yang kurang baik kepada yang lebih baik atau sebaliknya. Watak ini digambarkan penuh
bertenaga dan biasanya mengalami perubahan mengikut perkembangan cerita. Isi yang dibincangkan
semuanya berkisar pada tindakan gopoh yang membawa padah. Konteks yang tepat ditulis untuk menguatkan
perbincangan isi itu. Umumnya prestasi pada tahap sedehana sahaja.
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BAHASA TAMIL (912/3)

PRESTASI KESELURUHAN

Pada Semester 3, sebanyak 498 orang calon telah menduduki peperiksaan bagi mata pelajaran ini dan
55.41% daripadanya telah lulus penuh.

Peratusan calon mengikut gred adalah seperti yang berikut:

Gred A A- B+ B B- C+ C C- D+ D F

Peratusan 8.63 5.02 8.43 | 10.64 | 7.83 7.03 7.83 | 11.04 | 9.24 | 10.04 | 14.26

RESPONS CALON
Komen am

Dalam bahagian A, calon diberikan tiga soalan esei. Calon dikehendaki memilih satu daripada tiga soalan
yang diberikan. Calon perlu menulis esei yang panjangnya antara 450 hingga 500 patah perkataan. Markah
penuh bagi soalan ini ialah 50 markah. Keseluruhannya prestasi calon adalah pada tahap sederhana. Dua
kumpulan calon dikenal pasti berdasarkan jawapan mereka. Pertama, calon berprestasi tinggi dengan markah
30 hingga 35 markah. Hal-hal positif yang diperhatikan dalam kalangan calon adalah memahami kehendak
soalan; menulis isi yang mencukupi, menjawab dengan tepat dan betul, menyertakan isi dengan contoh, data
dan bukti yang sesuai. Di samping itu, konstruksi ayat yang betul, kemahiran menggunakan tatabahasa,
kesalahan ejaan secara minimum dan menulis jumlah patah perkataan yang dikehendaki. Kedua, calon yang
berprestasi sederhana. Isi yang diberikan sering kali tiada huraian yang lengkap. Ada kalanya isi yang ditulis
itu bertindih atau konsep diulangi. Jumlah isi juga tidak mencukupi. Satu masalah ialah calon tidak menguasai
nahu bahasa Tamil. Banyak kesalahan dalam pembinaan ayat dan kesalahan ejaan dikesan. Secara
keseluruhannya, calon sederhana ini mempunyai masalah dalam aspek penjanaan idea, aspek teknikal
penulisan karangan dan masalah penguasaan kosa kata yang terhad. Penulisan esei disemak di bawah lima
aspek iaitu isi, tatabahasa, struktur bahasa, gaya bahasa, dan kematangan pemikiran. Kebanyakan calon
memberikan lima isi. Dalam penyampaian isi, ada kalanya pembahagian perenggan tidak seimbang.
Apabila isinya dapat dibincangkan dengan baik, perenggannya terlalu panjang. Sebaliknya, semasa isi tidak
dapat diperkembangkan perenggannya pendek. Perkara ini menjejaskan markah calon. Dalam aspek
tatabahasa, masalah ketara ialah penggunaan kata untuk membezakan antara benda yang hidup (uyarthinai)
dengan benda yang bukan hidup (akrinai). Kata kerja sewaktu merujuk kepada lelaki (avan) perlu berbeza
dengan perempuan (aval). Masalah juga berlaku apabila menulis subjek tunggal (orumai) dan jamak (panmai).
Calon menghadapi masalah untuk menentukan subjek tunggal dengan predikat tunggal, dan subjek jamak
dengan predikat jamak. Dalam aspek struktur bahasa, kesalahan perbendaharaan kata, struktur ayat,
imbuhan, tanda baca dan ejaan diperhatikan. Esei calon ada mengandungi perbendaharaan kata yang kurang
tepat. Perbendaharaan kata merupakan aspek yang sering dinilai kerana bagi mengenal pasti sama ada
memenuhi kriteria penggunaan bahasa yang baik. Istilah mengenai sesuatu unsur hanya diterjemahkan dari
bahasa Melayu atau bahasa Inggeris sedangkan istilah sebenar wujud dalam bahasa Tamil. Struktur ayat
bahasa Tamil ialah SOV (subjek + objek + kata kerja) sering ditulis salah kerana pengaruh daripada struktur
ayat bahasa Melayu dan bahasa Inggeris iaitu SVO (subjek + kata kerja + objek). Struktur ayat yang baik
penting untuk memahami maksud dan isi yang ingin disampaikan. Penggunaan imbuhan dalam kata perlu
digunakan secara betul supaya maksud kata dapat disampaikan secara bermakna. Tanda baca tidak patut
dibubuh sesuka hati kerana perlu diletakkan di tempat-tempat tertentu dalam ayat berdasarkan tujuan dan
kesesuaiannya. Banyak kesalahan ejaan yang dilakukan menyebabkan calon mendapat markah yang
rendah.
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Dalam bahagian B, kebanyakan calon menjawab kedua-dua soalan dengan baik. Soalan panjang dijawab
dengan rujukan-rujukan puisi yang sesuai. Bagi soalan konteks, calon berjaya mengesan makna sebenar
yang tersirat dalam puisi tradisional tetapi dua perkara yang dikesan agak lemah iaitu, menulis peristiwa yang
membawa kepada ucapan puisi itu dan makna luas dalam puisi yang berkait dengan perjalanan cerita.

Dalam bahagian C pula, semua calon berjaya menulis sinopsis cerpen dengan baik. Calon dapat menulis
isi-isi yang logik yang berkaitan dengan cerpen. Watak utama dan watak-watak sampingan juga disentuh.
Soalan ketujuh kurang difahami oleh calon. Jawapan tidak mengaitkan konsep ‘berdikari’ dengan tema
cerpen. Calon lebih gemar menceritakan penglibatan watak utama dalam perniagaan tanpa menyebut konsep
berdikari.

Komen soalan demi soalan
BAHAGIAN A: Esei

Soalan 1

Soalan ini menghendaki calon menulis esei tentang peranan kesusasteraan membantu melahirkan nilai-nilai
moral dalam kalangan pelajar. Dua perkara yang perlu difahami oleh calon sebelum menjawab ialah definisi
kesusasteraan dan maksud nilai-nilai moral. Antara isi yang relevan dengan tajuk esei ini adalah seperti
berikut:

Pengenalan - maksud nilai-nilai moral dan definisi kesusasteraan diterangkan; kaitkan moral dengan
kesusasteraan.
Isi — (i) Sastera memperluas nilai perikemanusiaan; jelaskan erti kemanusiaan dan berikan contoh dari teks
sastera; contoh: Raja-raja sebagai penderma daripada buku Purananuru; Koplet berkaitan dalam teks etika
Tirukkural.

(i) Akhlak yang tinggi dan mulia mengukuhkan peribadi pelajar serta mewujudkan sifat bersusila lagi
sopan; contoh: Novel berjudul Akal Vilakku dan teks etika seperti Naladiyar.

(iif) Meningkatan perpaduan dalam kalangan pelajar; peribahasa “bersatu teguh bercerai roboh” daripada
teks Palamozhi Nanuru.

(iv) Mengekalkan persahabatan antara pelajar; contoh: watak Karnan dalam Mahabharata; Pujagga
bernama Avvaiyar bersama raja Athiaman.

(v) Mendukung budaya yang merujuk kepada tradisi, adat dan perlakuan seseorang; Genre novel, cerpen,
drama dan puisi boleh dirujuk.
Penutup — Pendidikan sastera sangat relevan; Sastera sebagai cermin masyarakat.

Jawapan yang diberikan secara langsung telah menepati kehendak skema pemarkahan. Jawapan
mengandungi pengenalan, lima isi dan penutup yang baik. Huraian isi adalah sangat baik. Rujukan daripada
teks sastera tertentu mengenai isi yang dibincangkan adalah tepat dan betul. Gaya bahasa dan pengolahan
isi adalah baik. Sebahagian calon lemah menghadapi masalah dalam penulisan. Perbincangan tentang nilai
dibawa oleh sastera tidak diutamakan. Malah mereka menerangkan aneka jenis nilai moral sahaja tanpa
menghubung kaitkan dengan teks sastera. Jumlah perkataan tidak mencukupi dan pengolahan isi tercacat
kerana ketandusan idea.

Soalan 2

Soalan ini menghendaki calon menganalisis langkah-langkah mengutamakan makanan tradisional daripada
makanan segera. Calon perlu memahami perbezaan antara makanan tradisional dengan makanan segera
terlebih dahulu. Antara isi yang sesuai dengan tajuk esei ini adalah seperti berikut:

Pengenalan - menerangkan apakah itu makanan tradisional dan makanan segera; faedah makanan
tradisional dan bahaya makanan segera disebut secara am.
Isi — (i) Ibu bapa mesti menggalakkan anak-anak makan makanan tradisional sejak awal lagi; masakan
makanan tradisional hendaklah diutamakan di rumah.

(ii) Buku-buku teks di sekolah dimuatkan dengan maklumat tentang kebaikan dan khasiat makanan
tradisional; memupuk minat di peringkat muda.

(i) Media massa perlu memberi ruang untuk menerangkan kelebihan makanan tradisional; resipi
makanan itu boleh disiarkan.
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(iv) Adakan pertandingan masakan tradisional; hadiah lumayan boleh disediakan untuk mendorong ramai
peserta mengambil bahagian.

(v) Sesi berdialog bersama pakar-pakar nutrien boleh dirancangkan; bincang tentang keburukan
makanan segera dan kelebihan mengamalkan makanan tradisional.
Penutup - makanan seimbang boleh menjamin kesihatan; tenaga dan khasiat terkandung dalam masakan
tradisional.

Kebanyakan calon memahami kehendak soalan dengan jelas. Calon dapat membezakan antara makanan
tradisional dengan makanan segera. Calon dapat menganalisis kelebihan pada makanan tradisional dan
menyenaraikan pelbagai makanan tradisional yang terdapat di Malaysia. Perbincangan berkisar pada
pelbagai faedahnya dan hanya menyebut kesan paling buruk dalam pengambilan makanan segera yang
menyebabkan seseorang itu mengalami penyakit-penyakit kronik. Pengolahan isi adalah baik. Lima isi ada
dicatat. Jawapan lemah yang ditulis oleh segelintir calon hanya mengandungi perbincangan tentang
keburukan makanan segera. Kegagalan mereka menganalisis makanan tradisional telah menyebabkan
jawapan calon salah. Senarai makanan segera dicatat dan banyak isi seperti makanan segera banyak aditif,
lemak berlebihan, tiada zat, kelebihan gula dan sebagainya. Isi yang diperlukan adalah kelebihan makanan
tradisional. Calon tidak membaca soalan dengan teliti. Banyak istilah tentang makanan segera hanya
ditransliterasi dari bahasa Inggeris ke dalam bahasa Tamil.

Soalan 3

Tajuk esei ini menghendaki calon menjelaskan cara memupuk kesedaran masyarakat berkenaan aktiviti scam
(penipuan) yang semakin berleluasa. Calon perlu mengetahui makna scam dan jenis-jenis scam yang baharu.
Antara isi yang sesuai dengan tajuk esei ini adalah seperti yang berikut:

Pengenalan — Kemajuan sains di samping kebaikan ada juga membawa kesan buruk. Maklumat dan alat
komunikasi yang moden telah menyebabkan peningkatan scam.

Isi — (i) Jangan menjawab panggilan telefon dari nombor yang kelihatan aneh terutamanya panggilan dari luar
negara; dapatkan maklumat pemanggil sebelum menjawab telefon.

(i) Penipuan peraduan atau hadiah berlaku apabila penipu menghubungi mangsa dan memberitahu
bahawa mereka telah memenangi hadiah besar, tetapi mereka perlu membayar sejumlah wang untuk
menuntut hadiah tersebut.

(iii) Sentiasa patuh kepada nasihat yang diberikan tentang scam oleh pihak polis dan jabatan multimedia.

(iv) Berhati-hati dengan scam cinta. Penipuan cinta adalah sangat peribadi kerana mangsa dipengaruhi
oleh ciri percintaan dalam penipuan

(v) Pelbagai kempen, iklan, pengumuman, seminar dan usaha patut dilakukan kerajaan bagi memberi
kesedaran kepada masyarakat, siarkan melalui media massa cara-cara untuk mengesan dan mengelakkan
daripada penipuan.

Penutup - anda boleh membantu mengurangkan risiko menjadi mangsa penipuan di Malaysia.

Jawapan yang baik mengandungi penyenaraian pelbagai scam dan mod operasinya. Peranan dan
penggunaan ICT terhadap scam juga ditulis. Di samping menyebut beberapa SCAM yang telah berleluasa
kini, calon perlu mencadangkan langkah-langkah yang boleh diambil untuk menyedarkan rakyat tentang
bahaya dan cara-cara menyelamatkan diri daripada penipuan ini. Calon dapat memberikan contoh-contoh
yang konkrit mengenai scam daripada sumber yang dibaca. Mereka juga mengkaji bagaimana masalah ini
timbul. Kelemahan calon dikesan apabila langkah-langkah yang sesuai untuk menghalang gejala scam tidak
disentuh. Calon lebih gemar menulis scam-scam yang dibaca sahaja. Kelemahan yang dapat diperhatikan
ialah kekurangan isi dan cara pengolahan dibuat itu kurang jelas. Calon gemar menyebut keburukan ICT
tanpa menjawab soalan pokok iaitu menyedarkan rakyat terhadap SCAM.

BAHAGIAN B: Kesusasteraan Tamil Pertengahan/Etika

Soalan 4

Soalan ini menghendaki calon menganalisis makna yang terkandung dalam sepuluh koplet di bawah tajuk
Pugal atau kemasyhuran. Calon perlu menggambarkan teknik yang dianuti oleh pujangga karya ini. Contoh
jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:
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Pendahuluan - nyatakan maklumat jumlah koplet dalam karya ini iaitu 1330. Terdapat tiga bahagian besar
yang meliputi 133 bab. Tema utama ialah akam (dalaman) dan puram (luaran).

Isi - Tajuk Pugal dibahagi kepada empat maksud: (i) Bersedekah fakir satu kemuliaan (Koplet 1-3) (ii)
Keagungan jiwa (koplet 4-5). (iii) Penghinaan kerana tidak memberi sedekah (koplet 7-9). (iv). Kehidupan
sempurna (koplet 10). Analisis hendaklah dibuat berdasarkan pembahagian ini.

Penutup - kelebihan tajuk ini kepada individu dan masyarakat.

Calon yang membahagi perbincangan itu kepada empat unsur tersebut menulis jawapan yang baik. Di
samping mengulas maksud, mereka juga mencatat contoh baris puisi koplet untuk menyokong tafsiran yang
dibuat. Terdapat usaha untuk merujuk pernyataan peribahasa, kata-kata hikmat dan puisi dari sumber lain.
Jawapan yang lemah wujud kerana calon cuba memasukkan semua sepuluh koplet dalam perbincangan.
Cara ini tidak berhasil kerana masa yang diberikan untuk soalan tidak mungkin membantu mereka. Terdapat
juga calon tidak dapat melengkapkan koplet yang diberi sebagai bukti.

Soalan 5

Soalan konteks ini terdiri daripada empat bahagian kecil. Semua soalan kecil ini berhubung dengan dua baris
puisi yang dipetik daripada teks Tevaaram. Butiran tentang teks, insiden yang menyebabkan pertuturan
tersebut; maksud dan mesej yang disampaikan, cara-cara untuk mengatasi penderitaan yang dialami
manusia perlu dijawab. Contoh jawapan yang tepat untuk soalan ini adalah seperti yang berikut:

Butiran Teks Tevaaram 7; Thiruvennai Nallur; Cuntarar

Insiden yang Semasa upacara perkahwinan berlangsung, seorang tua menghalang
menyebabkan dengan mengatakan pengantin lelaki ialah hambanya kerana nenek
puisi ini moyangnya telah menyerahkan keluarga warisannya sebagai hamba

melalui surat perjanjian. Pengantin lelaki itu bertengkar, dan akhirnya orang
tua membuktikan kesnya. Ketika itu puisi ini ditutur.

Maksud Sehingga saya berdoa, tuhan akan tetap membantu mengatasi penderitaan
saya merupakan maksud tersurat.

Cara (i) Manusia terdedah kepada perbuatan baik dan buruk — boleh mengatasi

penghapusan mala petaka.

penderitaan (i) Keangkuhan, perbuatan (karma) dan maya menyebabkan penderitaan

— mengatasi tiga perkara ini menghapus penderitaan.

(i) Manusia sering menjadi hamba pancainderanya — mengawal keliaran
pancaindera boleh memusnah segala kesusahan.

(iv) Kegagalan untuk berfikir secara rasional menyebabkan kesusahan —
tajamkan fikiran.

Bahagian kecil (a), (b) dan (d) dijawab dengan tepat. Calon boleh mencatat segala butiran tentang teks dan
menulis insiden secara kronologi. Calon mengenal pasti cara-cara mengatasi penderitaan dengan jelas.
Hanya segelintir calon tidak dapat meneka mesej yang disampaikan dalam penghuraian maksud. Calon juga
tidak mahir mengaitkan peristiwa dengan puisi secara teratur. Maksud puisi yang diutarakan itu terlalu umum
dan makna tersirat jarang diterangkan.
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BAHAGIAN C: Kesusasteraan Tamil Moden - Cerpen
Soalan 6

Soalan ini dipetik daripada cerpen yang bertajuk “Iraikal” yang menceritakan tentang kehidupan masyarakat
India di estet. Soalan ini menghendaki calon menerangkan permasalahan yang dihadapi oleh watak Letchumi,
seorang bukan warganegara yang memiliki kad pengenalan merah. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah
seperti yang berikut:

Pengenalan Penulis — C.Muthusamy; mendapat banyak hadiah dalam dunia genre cerpen;
tema ialah kesengsaraan hidup

Sinopsis cerpen Letchumi menjalani satu penghidupan sengsara kerana memiliki kad
pengenalan merah. Dia menjadi janda apabila suaminya yang kaki botol telah
meninggal dunia. Seorang kerani ladang yang mewakili majikan sentiasa
memberi tekanan kepadanya. Letchumi tidak dapat mendirikan rumah tangga
untuk kali kedua, walaupun Krishnan yang dicintainya sanggup berkahwin.
Banyak usahanya untuk memulihkan keadaan tetapi gagal. Akhirnya beliau
menjadi mangsa kepada tekanan dan nafsu majikan.

Isi (i) Tiada dokumen yang relevan untuk memohon warganegara. Hanya dapat
kad pengenalan merah yang perlu diperbaharui permit dengan kelulusan
majikan.

(i) Kematian suami dan anak yang ramai menyukarkan kehidupan Letchumi.
Tidak mempunyai kerja yang tetap kerana memiliki kad pengenalan merah.

(i) Tidak dapat mendirikan rumah tangga dengan lelaki pilihan kerana
dihalang oleh majikan dan kerani estet.

(iv) Untuk menyelamatkan diri dan menjaga anak-anaknya, beliau terpaksa
akur dengan tekanan tersebut.

Penutup Sijil kewarganegaraan sangat pentng dan perlu fasih bercakap bahasa
Malaysia.

Calon mengetahui perjalanan cerita dengan jelas. Kemahiran menganalisis cerpen adalah sangat baik. Calon
mengetahui elemen-elemen seperti konteks, lokasi, perwatakan, plot dan tema cerita untuk merangka isi
dengan baik. Jawapan yang baik mengandungi empat aspek yang diperlukan.

Soalan 7

Soalan ini dipetik daripada cerpen yang bertajuk “Pillaiyar Suli” yang menceritakan bagaimana seorang belia
‘Berdikari’ dan berjaya dalam perniagaan. Calon dikehendaki menerangkan tema ‘Berdikari’ yang didukung
oleh watak utama. Contoh jawapan yang sepatutnya adalah seperti yang berikut:

Pengenalan Penulis — P.Govindasamy; seorang guru Tamil yang telah menghasilkan
banyak cerpen dan mempunyai pengalaman luas; tema ialah Berdikari.

Sinopsis cerpen Seorang pemuda yang gagal PMR sedang bekerja di sebuah Syarikat. Suatu
hari pemuda ini dimarahi kerana datang lewat untuk bekerja. Watak ini berhenti
kerja, dan cuba berniaga dengan menjual belon kepada kanak-kanak. Pada
awalnya keuntungannya sedikit sahaja, tetapi makin lama minatnya meningkat
untuk berniaga.

Isi () Kerja biasa dengan gaji kecil sahaja dapat diperolehi kerana tiada
kelulusan PMR. Berminat untuk mencuba sektor lain.

(i) Satu ketika semasa membeli belon untuk adiknya, watak ini ingin
menceburkan diri dalam perniagaan. Dengan modal yang kecil, perniagaan
ini boleh diterokai.

(i) Pada awalnya dia membeli sedikit belon dan menjualnya dengan
keuntungan yang sedikit. Kemudian, jumlah belon dibeli meningkat dan
menjual di beberapa kawasan perumahan.
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(iv) Sifat berdikarinya dipuji oleh ayahnya. Kini penjualan belon meningkat dan
mendapat keuntungan RM900 sebulan.

Penutup Belia tetap boleh maju jika menceburkan diri dalam bidang perniagaan. Taraf
hidup tetap maju..

Calon menyedari watak utama cerpen ini mempamerkan pemikiran dan aksi yang berkualiti. Watak utama ini
menjadi fokus dalam cerita dan menjadi penggerak utama cerita. Calon mengidentifikasi watak utama sebagai
cergas, menghormati bangsanya dan sentiasa mencari peluang untuk mengubah kedudukannya. Calon
secara kronologi menghuraikan tindakan watak dinamik ini. Beberapa perbualan daripada teks cerpen

dimasukkan semasa hujah-hujah yang diberikan. Perbezaan antara watak dalam cerpen dengan watak novel
boleh difahami. Keseluruhannya prestasi calon adalah baik.
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